
PROVISIONAL ANSWER KEY

Paper: 051 - The Kerala Stamp Act and Rules
Date of Test 31-10-2023

Question1:-The determination made by the Collector under __________ is a quasi-judicial determination.
_________ന് കീഴിൽ കള�ർ എ��� തീ�മാനം ഒ� അർ� �ഡീഷ�ൽ തീ�മാനമാണ്.
        A:-Section 16
െസ�ൻ 16
        B:-Section 17
െസ�ൻ 17
        C:-Section 31
െസ�ൻ 31
        D:-Section 45
െസ�ൻ 45
        Correct Answer:- Option-C
Question2:-The Collector may, Suo Motu, within __________ from the date of registration of any instrument for undervaluation.
�റ� �ല�നിർ�യ�ിനായി ഏെത�ി�ം ഉപകരണം രജി�ർ െച� തീയതി �തൽ കള�ർ�്, സ� േമാ�, വില�റ�് നിർ�യി�ാം.
        A:-Five years
അ�് വർഷം
        B:-Four years
നാല് വർഷം
        C:-Three years
��് വർഷം
        D:-Two years
ര�് വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question3:-A person, failing to cancel an adhesive stamp shall be punishable with fine
പശ �ാ�് റ�ാ��തിൽ പരാജയെ��� ഒരാൾ�് പിഴ �മ�ം
        A:-A fine up to Rs. 50/- only
പിഴ 50/- �പ വെര മാ�ം
        B:-A fine up to Rs. 100/- only
പിഴ 100/- �പ വെര മാ�ം
        C:-A fine up to Rs. 200/- only
പിഴ 200/- �പ വെര മാ�ം
        D:-A fine up to Rs. 500/- only
പിഴ 500/- �പ വെര മാ�ം
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-An appeal against fixation or revision of fair value shall be affixing Court fee stamp to the value of
ന�ായമായ �ല�ം നി�യി��തിേനാ �നരവേലാകനം െച��തിേനാ എതിരായ അ�ീൽ േകാടതി ഫീസ് �ാമ്ബ് അടി��തായിരി�ം
        A:-Rs. 1/-
1/- �പ
        B:-Rs. 5/-
5/- �പ
        C:-Rs. 10/-
10/- �പ
        D:-Rs. 25/-
25/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question5:-A Power of Attorney by which 'R' authorises 'S' to sell his Landed Properties situated in Kerala valued Rs. 10,000/-. 'R' & 'S' are friends.
Determine the stamp duty.
ഒ� പവർ ഓഫ് അേ�ാർണി 'ആർ' േകരള�ിൽ�തിെച�� തൻ്െറ �മിയി�� സ���ൾ വിൽ�ാൻ 'എസ്'െന അധികാരെ����, സ��ിൻ്െറ �ല�ം 10,000/- ആണ്. 'ആർ','എസ്'
എ�ിവ ����ളാണ്. �ാ�് ഡ��ി നിർ�യി�ക.
        A:-Rs. 800/-
800/- �പ
        B:-Rs. 600/-
600/- �പ
        C:-Rs. 100/-
100/- �പ
        D:-Rs. 50/-
50/- �പ
        Correct Answer:- Option-A
Question6:-In the absence of an agreement to the contrary, the expense of providing the proper stamp shall be borne for the counterpart of a lease
by the
േനെരമറി�് ഒ� കരാറിൻെറ അഭാവ�ിൽ, ശരിയായ �ാമ്ബ് നൽ��തി�� െചലവ് ഒ� പാ��ിൻെറ െകൗ�ർപാർ�ിന് വഹിേ��ത്.
        A:-Licensee
ൈലസൻസി
        B:-Lessee
െല�ി
        C:-Lessor
െല�ർ
        D:-Presentant
അവതാരകൻ
        Correct Answer:- Option-C
Question7:-Any person executing or signing otherwise than as a witness any instrument not duly stamped shall be punishable with fine
ശരിയായി �ാമ്ബ് െച�ാ� ഏെത�ി�ം ഉപകരണം സാ�ിയ�ാെത മ�വിധ�ിൽ നട�ിലാ�കേയാ ഒ�ി�കേയാ െച�� ഏെതാ� വ��ി�ം പിഴ ശി� ലഭി�ം
        A:-Up to Rs. 1,000/-
1,000/- �പ വെര
        B:-Up to Rs. 500/-
500/- �പ വെര
        C:-Up to Rs. 250/-
250/- �പ വെര
        D:-Up to Rs. 100/-
100/- �പ വെര
        Correct Answer:- Option-B
Question8:-Promissory Note means a promissory note as defined by the
േ�ാമിസറി േനാ�് എ�ാൽ നിർവചി�ിരി���േപാെല ഒ� േ�ാമിസറി േനാ�് എ�ാണ് അർ�മാ��ത്
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        A:-Indian Registration Act, 1908
ഇ��ൻ രജിേ�ഷൻ ആ�്, 1908
        B:-Indian Evidence Act, 1872
ഇ��ൻ എവിഡൻസ് ആ�്, 1872
        C:-Kerala Stamp Act, 1959
േകരള �ാമ്ബ് ആ�്, 1959
        D:-Negotiable Instruments Act, 1881
െനേഗാഷ�ബിൾ ഇൻ�െമ�്സ് ആ�്, 1881
        Correct Answer:- Option-D
Question9:-A Ratification Deed of a Sale Deed valued Rs. 5,00,000/- is required a stamp duty of
5,00,000/- വിലമതി�� ഒ� വിൽ�ന േരഖ�െട�ിരീകരണ േരഖ�്  ഒ� �ാമ്ബ് ഡ��ി ആവശ�മാണ്
        A:-Rs. 40,000/-
40,000/- �പ
        B:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        C:-Rs. 500/-
500/- �പ
        D:-Rs. 250/-
250/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question10:-Breach of rule relating to Sale of Stamps and for unauthorised sale shall be punishable with
�ാ�് വിൽ�ന�മായി ബ�െ�� നിയമലംഘന�ി�ം അനധി�ത വിൽ�ന�ം ശി�ി�െ��ം
        A:-Imprisonment for a term which may extend to one year
ഒ� വർഷം വെര നീ�നിൽ�� ഒ� കാലയളവിേല�� തടവ്
        B:-Fine which extend to five thousand rupees
അ�ായിരം �പ വെര നീ�� പിഴ
        C:-Imprisonment for a term which may extend Three months
��് മാസം വെര നീ�നിൽ�� ഒ� കാലയളവിേല�� തടവ്
        D:-Imprisonment for a term which may extend to six months or with fine which may extend to five thousand rupees or with both
ആറ് മാസം വെര നീ�നിൽ�� ഒ� കാലയളവിേല�� തടവ് അെ��ിൽ അ�ായിരം �പ വെര നീ�നിൽ�� പിഴേയാ അെ��ിൽ ര�ം �ടി
        Correct Answer:- Option-D
Question11:-The power to reduce, remit or compound duties is vested in
നി�തികൾ �റ��തിേനാ അയ��തിേനാ േകാമ്െബാ�് ഡ��ികൾ അട��തിേനാ ഉ� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        B:-Government
സർ�ാർ
        C:-Revenue Divisional Officers
റവന� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ
        D:-District Registrars
ജി�ാ രജി�ാർമാർ
        Correct Answer:- Option-B
Question12:-A Lease Deed with a monthly rent of Rs. 25,000/- for a period of three years required a stamp duty of
�തിമാസ വാടക�� ഒ� ലീസ് ഡീഡ് 25,000/- ��് വർഷേ��് ________ �െട �ാ�് ഡ��ി ആവശ�മാണ്

        A:-Rs. 15,000/-
15,000/- �പ
        B:-Rs. 24,000/-
24,000/- �പ
        C:-Rs. 72,000/-
72,000/- �പ
        D:-Rs. 4,500/-
4,500/- �പ
        Correct Answer:- Option-A
Question13:-An instrument whereby any debt or demand is acknowledged to have been satisfied or discharged falls under
ഏെത�ി�ം കടേമാ ആവശ�േമാ തീർ�കേയാ െച�തായി അംഗീകരി�െ��� ഒ� ഉപകരണം താെഴ�റ��
        A:-Mortgage
പണയം
        B:-Promissory Note
േ�ാമിസറി േനാ�്
        C:-Receipt
രസീത്
        D:-Release
റിലീസ്
        Correct Answer:- Option-C
Question14:-Stamp duty leviable on reconveyance deed for which the property mortgaged for Rs. 1,000/- is on
വ� പണയെ���ി�� റീകൺെവയൻസ് ഡീഡിന് ഈടാ�ാ�� �ാമ്ബ് ഡ��ി __________ 1,000/- ആണ്
        A:-Consideration
പരിഗണി�ക
        B:-Fair value
ന�ായമായ �ല�ം
        C:-Market value
വിപണി �ല�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question15:-Certificate of Sale granted to the purchaser of any property sold by Public Auction by Civil or Revenue Court or by the Government,
Collector or other Revenue Officer, Stamp duty is calculated on
സിവിൽ അെ��ിൽ റവന� േകാടതി അെ��ിൽ സർ�ാർ, കള�ർ അെ��ിൽ മ�് റവന� ഓഫീസർ എ�ിവർ െപാ� േലല�ി�െട വിൽ�� ഏെത�ി�ം വ� വാ��യാൾ�് നൽ��
വിൽ�ന സർ�ിഫി��്, �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ��ത്
        A:-Fair value of the property
വ�വിൻെറ ന�ായമായ �ല�ം
        B:-Amount of the purchase money only
വാ�� പണ�ിൻെറ �ക മാ�ം
        C:-The Loan Amount
വാ� �ക
        D:-No stamp duty required
�ാ�് ഡ��ി ആവശ�മി�
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        Correct Answer:- Option-B
Question16:-Licensed stamp vendors appointed by
ൈലസൻ���ാ�് ക�വട�ാെര നിയമി��ത്
        A:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        B:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        D:-District Committee
ജി�ാ ക�ി�ി
        Correct Answer:- Option-D
Question17:-Mortgage with possession of immovable property, required rate of stamp duty is
�ാവര വ���െട ൈകവശ�� പണയം, �ാമ്ബ് ഡ��ി�െട ആവശ�മായ നിര�്
        A:-5%
5%
        B:-6%
6%
        C:-8%
8%
        D:-2%
2%
        Correct Answer:- Option-C
Question18:-The required stamp duty of cancellation of any instrument previously executed is
��് നട�ിലാ�ിയ ഏെത�ി�ം ഉപകരണം റ�ാ��തിന് ആവശ�മായ _______ �ം �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 550/-
550/- �പ
        B:-Rs. 525/-
525/- �പ
        C:-Rs. 500/-
500/- �പ
        D:-Rs. 100/-
100/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question19:-Promissory Note payable otherwise on demand attracts stamp duty
ആവശ�െ��േ�ാൾ നൽേക� േ�ാമിസറി േനാ�് �ാ�് ഡ��ി _______ ആകർഷി��
        A:-as Bottomry Bond
േബാ�ംറി േബാ�് േപാെല
        B:-as Receipt
രസീത് േപാെല
        C:-as Conveyance
ൈകമാ�ം േപാെല
        D:-as Bill of Exchange
ബി�് ഓഫ് എ�്േച�് േപാെല
        Correct Answer:- Option-D
Question20:-Any instrument whereby co-owners of any property devide or agree to devide such property in severalty is
ഏെത�ി�ം സ��ിൻെറ സഹ ഉടമകൾ അ�രം സ��് നിരവധി �പ�ളിൽ വിഭജി�കേയാ െച�� ഏെത�ി�ം ഉപരണം
        A:-Exchange
എ�്േച�്
        B:-Partition
പാർ�ീഷൻ
        C:-Settlement
െസ�ിൽെമ�്
        D:-Gift
ഗി�്
        Correct Answer:- Option-B
Question21:-Which of the following instruments shall be stamped with Adhesive Stamps?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏത് ഉപകരണ�ിലാണ് പശ �ാ�കൾ പതിേ��ത്
        A:-Cancellation deeds
റ�ാ�ൽ ���ികൾ
        B:-Copies of documents printed using computer systems
ക���ർ സംവിധാന�ൾ ഉപേയാഗി�് അ�ടി� േരഖക�െട പകർ�കൾ
        C:-Security Bond
െസക�രി�ി േബാ�്
        D:-Certificate of sale
വിൽ�ന സർ�ിഫി��്
        Correct Answer:- Option-B
Question22:-Customs Bond for an amount of 25,000/- attracts stamp duty of
25,000/- �ക�െട ക�ംസ് േബാ�് �ാ�് ഡ��ി _______ �െട ആകർഷി��
        A:-Rs. 500/-
500/- �പ
        B:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        C:-Rs. 1,250/-
1,250/- �പ
        D:-Rs. 2,000/-
2,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-A
Question23:-Instruments relating to several distinct matters shall be stamped
നിരവധി വ�ത�� കാര���മായി ബ�െ�� ഉപകരണ�ളിൽ �� പതി�ി�ം
        A:-for aggregate amount of all matters included in the instruments
േരഖകളിൽ ഉൾെ���ിയി�� എ�ാ കാര���െട�ം െമാ�ം �ക�്
        B:-for the matter which attracts highest duty
ഏ��ം ഉയർ� ഡ��ി ആകർഷി�� കാര��ിന്
        C:-at the discretion of parties
ക�ിക�െട വിേവചനാധികാര�ിൽ
        D:-for the matter which attracts lowest duty
ഏ��ം �റ�ഡ��ി ആകർഷി�� കാര��ിന്
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        Correct Answer:- Option-A
Question24:-The stamp duty required for the declaration of Trust concerning any property when made by any writing not being a will
ഏെത�ി�ം സ��് സംബ�ി� ��് �ഖ�ാപന�ിന് ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി ഒ� വിൽ��മ�ാ� ഏെത�ി�ം എ��് നട�േ�ാൾ
        A:-Fifty Rupees
അ�ത് �പ
        B:-One hundred rupees
�റ് �പ
        C:-The same duty as a Bottomry Bond
ഒ� േബാ�ംറി േബാ�ിൻെറ അേത ഡ��ി
        D:-The same duty as a Conveyance
ഒ� ചര�ക�െട അേത ഡ��ി
        Correct Answer:- Option-D
Question25:-Every instrument by which movable or immovable property is transferred is a
ജംഗമേമാ �ാവരേമാ ആയ സ��് ൈകമാ�ം െച�� ഓേരാ ഉപകരണ�ം
        A:-Release
റിലീസ്
        B:-Receipt
രസീത്
        C:-Lease
ലീസ്
        D:-Conveyance
ൈകമാ�ം

        Correct Answer:- Option-D
Question26:-The Kerala Stamp Act came into force on
േകരള �ാ�് നിയമം �ാബല��ിൽ വ�ത്
        A:-26.06.1958
26.06.1958
        B:-28.05.1959
28.05.1959
        C:-01.09.1960
01.09.1960
        D:-12.02.1963
12.02.1963
        Correct Answer:- Option-C
Question27:-Who is the responsible officer for fixing fair value of land?
�മി�െട ന�ായമായ �ല�ം നി�യി�� ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻആരാണ്
        A:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        B:-Revenue Divisional Officer
റവന� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-District Registrar
ജി�ാ രജി�ാർ
        D:-Village Officer
വിേ�ജ് ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-B
Question28:-Application fee for adjudication as to proper stamp is
ശരിയായ �ാ�് സംബ�ി� വിധിന�ായ�ി�� അേപ�ാ ഫീസ്
        A:-Rs. 100/-
100/- �പ
        B:-Rs. 50/-
50/- �പ
        C:-Rs. 25/-
25/- �പ
        D:-Rs. 10/-
10/- �പ
        Correct Answer:- Option-B
Question29:-The required stamp duty for Articles of Association of a company with a capital of Rs. 9 lakhs only.
9 ല�ം മാ�ം �ലധന�� ഒ� ക�നി�െട ആർ�ി�ിൾസ് ഓഫ് അേസാസിേയഷന് ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി

        A:-Rs. 2,000/-
2,000/- �പ
        B:-Rs. 3,000/-
3,000/- �പ
        C:-Rs. 4,000/-
4,000/- �പ
        D:-Rs. 5,000/-
5,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-A
Question30:-The License shall be issued to the vendors so appointed as the basis of the reommendations of the District Committee by
ജി�ാ ക�ി�ി�െട �പാർശക�െട അടി�ാന�ിൽ അ�െന നിയമി�െ��� ക�വട�ാർ�് ൈലസൻസ് നൽ��ത്.
        A:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        B:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        C:-District Registrar
ജി�ാ രജി�ാർ
        D:-Revenue Divisional Officer
റവന� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-A
Question31:-The stamp duty required for a settlement deed executed in favour of uncle
അ�ാവന് അ��ലമായി നട�ാ�ിയ ഒ� െസ�ിൽെമ�് ഡീഡിന് ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി
        A:-0.2%
0.2%
        B:-2%
2%
        C:-5%
5%
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        D:-6%
6%
        Correct Answer:- Option-C
Question32:-All instruments chargeable with duty and executed by any person in the State of Kerala shall be stamped
േകരള സം�ാന�ിെല ഏെതാ� വ��ി�ം ഡ��ി ചാർജ് െച���ം നട�ിലാ���മായ എ�ാ ഉപകരണ��ം �ാ�് െച�െ��ം.
        A:-At the time of Registration
രജിേ�ഷൻ സമയ�്
        B:-Before one month of Registration
രജിേ�ഷൻ കഴി�് ഒ� മാസ�ിന് ��്
        C:-Within 4 months
4 മാസ�ി��ിൽ
        D:-Before or at the time of execution
നട�ാ��തിന് �േ�ാ േശഷേമാ
        Correct Answer:- Option-D
Question33:-Agreement if not otherwise provided for attracts stamp duty of
കരാർ മ�വിധ�ിൽ നൽകിയി�ിെ��ിൽ �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��
        A:-Rs. 50/-
50/- �പ
        B:-Rs. 100/-
100/- �പ
        C:-Rs. 150/-
150/- �പ
        D:-Rs. 200/-
200/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question34:-A Bill of Exchange drawn on a specified Banker and not expressed to be payable otherwise on demand is
ഒ� നിർ�ി� ബാ��െട േമൽ വര��ം ആവസ�െ��േ�ാൾ മ�വിധ�ിൽ അടേ��താെണ�് �കടി�ി�ാ��മായ ഒ� എ�്േച� ബിൽ
        A:-Security Bond
െസക�രി�ി േബാ�്
        B:-Cheque
െച�്
        C:-Mortgage
പണയം
        D:-Promissory Note
േ�ാമിസറി േനാ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question35:-Securities draft in depository not liable to stamp duty under section __________ on Indian Stamp Act 1899.
ഇ��ൻ �ാ�് ആ�് 1899 െല സം�ൻ _________ �കാരം �ാ�് ഡ��ി�് വിേധയമ�ാ� െസക�രി�ീസ് �ാ�്
        A:-8A
8A
        B:-3A
3A
        C:-36
36
        D:-42
42
        Correct Answer:- Option-A
Question36:-District Registrar exercise the power of Collector for the purpose of __________ Kerala Stamp Act 1959.
1959 െല േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ ഉേ�ശ��ിനായി ജി�ാ രജി�ാർ കള��െട അധികാരം �േയാഗി��.
        A:-Section 9
െസ�ൻ 9
        B:-Section 29
െസ�ൻ 29
        C:-Section 39
െസ�ൻ 39
        D:-Section 50
െസ�ൻ 50
        Correct Answer:- Option-C
Question37:-Notarial Act attracts stamp duty of
േനാ�റിയൽ നിയമം �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��
        A:-Rs. 50/-
�പ. 50/-
        B:-Rs. 100/-
�പ 100/-
        C:-Rs. 150/-
�പ 150/-
        D:-Rs. 200/-
�പ 200/-
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-The time limit to bring a document unduly stamped by accident before the collector is
അബ��ിൽ �ാ�് െച� ഒ� േരഖ കള��െട ��ിൽ െകാ�വ��തി�� സമയപരിധി
        A:-1 year from the date of execution
എ�ിക�ഷൻ തീയതി �തൽ 1 വർഷം
        B:-4 months from the date of execution
എ�ിക�ഷൻ തീയതി �തൽ 4 മാസം
        C:-1 month from the date of execution
എ�ിക�ഷൻ തീയതി �തൽ 1 മാസം
        D:-no time limit
സമയപരിധി ഇ�
        Correct Answer:- Option-A
Question39:-The District Committee as per the Kerala Manufacture and Sales of Stamp Rules 1960 consists of
േകരള �ാ�് നിർ�ാണ�ം വിൽ�ന�ം ച��ൾ 1960 �കാരം ജി�ാ ക�ി�ിയിൽ ഇവ ഉൽെ���
        A:-District Collector, District Registrar (General), District Registrar (Audit)
ജി�ാ കള�ർ, ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ), ജി�ാ രജി�ാർ (ഓഡി�്)
        B:-District Collector, District Judge, District Registrar (General)
ജി�ാ കള�ർ, ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ), ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-District Collector, District Registrar (General), District Treasury Officer
ജി�ാ കള�ർ, ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ), ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
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        D:-District Collector, District Registrar (Audit), District Treasury Officer
ജി�ാ കള�ർ, ജി�ാ രജി�ാർ (ഓഡി�്), ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-C
Question40:-Required stamp duty of any instrument (other than a Will) recording an adoption.
ദെ���ൽ േരഖെ���� ഏെത�ി�ം ഉപകരണ�ിെ� (ഒ� വിൽ��ം ഒഴിെക��) ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 1,000/-
�പ 1000/-
        B:-Rs. 500/-
�പ 500/-
        C:-Rs. 250/-
�പ 250/-
        D:-Rs. 200/-
�പ 200/-
        Correct Answer:- Option-D
Question41:-Agreement to be executed before issue of vendor license is in
െവ�ർ ൈലസൻസ് നൽ��തി���് നട�ാേ�� കരാർ
        A:-Form I
േഫാം I
        B:-Form II
േഫാം II
        C:-Form III
േഫാം III
        D:-Form IV
േഫാം IV
        Correct Answer:- Option-B
Question42:-Stamp duty leviable for an Award in respect of a property valued Rs. 5,000/- is
5,000/- �പ വിലമതി�� ഒ� വ��മായി ബ�െ��് ഒ� അവാർഡിന് ഈടാ�� �ാ�് ഡ��ി.
        A:-Rs. 50/-
�പ 50/-
        B:-Rs. 75/-
�പ 75/-
        C:-Rs. 100/-
�പ 100/-
        D:-Rs. 150/-
�പ 150/-
        Correct Answer:- Option-C
Question43:-Release of lease hold right in Kerala Stamp Act under Article
ആർ�ി�ിൽ �കാരം േകരള �ാ�് നിയമ�ിെല ലീസ് േഫാൾഡ് അവകാശം റിലീസ് െച�ക
        A:-Article 54
ആർ�ി�ിൾ 54
        B:-Article 48
ആർ�ി�ിൾ 48
        C:-Article 44
ആർ�ി�ിൾ 44
        D:-Article 41
ആർ�ി�ിൾ 41
        Correct Answer:- Option-A
Question44:-After impressing labels on instruments, the proper officer shall  affix his signature on the face of labels, where the amount of label is
ഉപകരണ�ളിൽ േലബ�കൾ പതി�തി�േശഷം, േലബലിെ� അളവ് എ�യാെണ�് കാണി�� േലബ�ക�െട �ഖ�് ശരിയായ ഉേദ�ാഗ�ൻ തൻെറ ഒ� ഒ�് ഒ�ി�ണം.
        A:-Rs. 20 or upwards
�പ 20 അെ��ിൽ അതിൽ ��തൽ
        B:-Rs. 100 or upwards
�പ 100 അെ��ിൽ അതിൽ ��തൽ
        C:-Rs. 50 or upwards
�പ 50 അെ��ിൽ അതിൽ ��തൽ
        D:-Rs. 200 or upwards
�പ 200 അെ��ിൽ അതിൽ ��തൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question45:-Surrender of Lease on the expiry date shall be stamped with
കാലാവധി തീ�� തീയതിയിൽ ലീസ് സമർ�ി�ൽ �ാ�് െച�െ��ം
        A:-Rs. 250/-
�പ 250/-
        B:-Rs. 500/-
�പ 500/-
        C:-Rs. 750/-
�പ 750/-
        D:-Rs. 1,000/-
�പ 1,000/-
        Correct Answer:- Option-B
Question46:-The stamp duty in the case of a Sale Certificate shall be met by
ഒ� െസയിൽ സർ�ിഫി��ിെ� കാര��ിൽ �ാ�് ഡ��ി പാലി��ത്
        A:-Presentant
�സ��്
        B:-Executant
എ�ിക���്
        C:-Vendor
െവ�ർ
        D:-Purchaser
വാ��യാൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question47:-Collector under Kerala Stamp Act is appointed by Government as per
േകരള �ാ�് നിയമ�കാരം കള�െറ നിയമി��ത് സർ�ാരാണ്
        A:-Section 2(p)
വിഭാഗം 2(p)
        B:-Section 2(m)
വിഭാഗം 2(m)
        C:-Section 2(f)
വിഭാഗം 2(f)
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        D:-Section 2 (c)
വിഭാഗം 2 (c)
        Correct Answer:- Option-D
Question48:-An Ex-officio stamp vendor is eligible for the Discount for sale of stamp papers worth Rs. 5 lakhs is
ഒ� എ�്-ഒഫീേഷ�ാ �ാ�് വിൽ�ന�ാരന് അ�് ല�ം �പ�െട �ാ�് േപ��കൾ വിൽ��തി�� കിഴിവ് ലഭി�ാൻ അർഹത��്.
        A:-Rs. 5,000/- (1%)
5,000/- �പ (1 ശതമാനം)
        B:-Rs. 7,500/- (1.5%)
7,500/- �പ (1.5 ശതമാനം)
        C:-Rs. 10,000/- (2%)
10,000/- �പ (2 ശതമാനം)
        D:-Not eligible for any discounts
കിഴി�കൾ�് അർഹതയി�
        Correct Answer:- Option-D
Question49:-Hundis may be stamped with an adhesive stamp under section
��ികൾ�് െസ�� കീഴിൽ ഒ� പശ �ാ�് ഉപേയാഗി�് �ാ�് െച�ാ��താണ്.
        A:-55
55
        B:-22
22
        C:-11
11
        D:-5
5
        Correct Answer:- Option-C
Question50:-Monthly abstract of stamps received and sold by the stamp vendors submitted to the superintendent of stamps in the prescribed form
on or before the ___________ of the next month.
അ�� മാസ�ിേലാ അതി��േ�ാ _________ നിർ�ി� േഫാമിൽ �ാ�് ���ിന് സമർ�ി� �ാ�് െവ�ർമാർ സ�ീകരി�ക�ം വിൽ�ക�ം െച�� �ാ�ക�െട �തിമാസ സം�ഹം
        A:-7th
ഏഴാമെ�
        B:-6th
ആറാമെ�
        C:-5th
അ�ാമെ�
        D:-4th
നാലാമേ�ത്
        Correct Answer:- Option-B
Question51:-Stamp duty to be levied for certified copy of registered will shall be
രജി�ർ െച�തിൻെറ സാ��െ���ിയ പകർ�ിന് ഈടാ�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 50/-
50/- �പ
        B:-Rs. 500/-
500/- �പ
        C:-Rs. 20/-
20/- �പ
        D:-Rs. 100/-
100/- �പ
        Correct Answer:- Option-A
Question52:-Which section of the Kerala Stamp Act 1959 deals with the examination and impounding of instruments?
1959 െല േകരള �ാ�് നിയമ�ിെല ഏത് വ��് ഉപകരണ��െട പരിേശാധ�ം പിടിെ����ം ൈകകാര�ം െച��?
        A:-Section 20
െസ�ൻ 20
        B:-Section 30
െസ�ൻ 30
        C:-Section 33
െസ�ൻ 33
        D:-Section 32
െസ�ൻ 32

        Correct Answer:- Option-C
Question53:-The authority for renewal of Stamp Vendor License shall vest with
�ാ�് െവ�ർ ൈലസൻസ് ����തി�� അധികാരം നി�ി�മായിരി�ം
        A:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        B:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        C:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        D:-DIG (Licensing)
ഡിഐജി (ൈലസൻസിംഗ്)
        Correct Answer:- Option-A
Question54:-A conveyance deed for a consideration of Rs. 5 lakhs but the total fair value for the landed property is Rs. 3,50,000/-, the required
stamp duty is
5 ല�ം �പ�െട ഒ� കൺെവയൻസ് �ഡ് എ�ാൽ �മി�� വ�വിൻെറ െമാ�ം ന�ായമായ �ല�ം �പ 3,50,000/- ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി ______ ആണ്.
        A:-Rs. 28,000/-
28,000/- �പ
        B:-Rs. 40,000/-
40,000/- �പ
        C:-Rs. 68,000/-
68,000/- �പ
        D:-Rs. 12,000/-
12,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-B
Question55:-Note of protest by the Master of a ship attracts a stamp duty of
ഒ� ക�ലിെ� യജമാനൻെറ �തിേഷധ�ിൻെറ �റി�് ഒ� �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��
        A:-Rs. 50/-
50/- �പ
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        B:-Rs. 20/-
20/- �പ
        C:-Rs. 10/-
10/- �പ
        D:-Rs. 5/-
5/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question56:-Stamp duty to be payable for a Gift Deed of landed property valued Rs. 3,50,000/- in favour of a family member.
�പ 3,50,000/- വിലമതി�� ��ടമ�െട ഗി�് ഡീഡിന് നൽേക� �ാ�് ഡ��ി ��ംബാംഗ�ിന് അ��ലമായി
        A:-Rs. 17,500/-
17,500/- �പ
        B:-Rs. 21,000/-
21,000/- �പ
        C:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        D:-Rs. 700/-
700/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question57:-Sanctioning of allowances for spoiled stamps is vested in
േക�വ� �ാ�കൾ��അലവൻ�കൾ അ�വദി��ത് നിഷി�മാണ്
        A:-Collector
കള�ർ
        B:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ.
        C:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        D:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-A
Question58:-Registration fee for granting temporary Stamp Vendor License for a period not exceeding six months to the nominee of a stamp vendor
goes on leave is
ഒ� �ാ�് വിൽ�ന�ാരൻ അവധിയിൽ േപാ�� േനാമിനി�് ആ�മാസ�ിൽ �ടാ� കാലയളവിേല�് താൽ�ാലിക �ാ�് െവ�ർ ൈലസൻസ് നൽ��തി�� രജിേ�ഷൻ ഫീസ്
        A:-Rs. 3,000/-
�പ 3,000/-
        B:-Rs. 1,500/-
�പ 1,500/-
        C:-Rs. 1,000/-
�പ 1,000/-
        D:-Rs. 500/-
�പ 500/-
        Correct Answer:- Option-D
Question59:-All sales made by the Stamp Vendor shall be entered in registers
�ാ�് െവ�ർ നട�� എ�ാ വിൽ�ന�ം രജി��കളിൽ േരഖെ���ണം
        A:-II and III
II ഉം III ഉം
        B:-III and IV
III ഉം IV ഉം
        C:-IV and V
IV ഉം V ഉം
        D:-III and V
III ഉം V ഉം
        Correct Answer:- Option-B
Question60:-Stamp duty is not changeable when a document is
ഒ� �മാണം _______ ആയിരി�േ�ാൾ �ാ�് ഡ��ി മാ�ാനാവി�.
        A:-Not attested by document writer
േഡാക�മിൻ�് ൈറ�ർ സാ��െ���ിയി�ി�
        B:-Not identified by witnesses
സാ�ികൾ തിരി�റി��ി�
        C:-Not executed
നട�ിലാ�ിയി�ി�
        D:-Not presented for registration
രജിേ�ഷനായി സമർ�ി�ി�ി�
        Correct Answer:- Option-C
Question61:-On the demise of the Stamp Vendor, his legal heir may be appointed as Stamp Vendor, if the death occured before attaining the age of
�ാ�് െവ��െട നിര�ാണ�ിൽ, അേ�ഹ�ിെ� നിയമപരമായ അന�രാവകാശിെയ �ാ�് െവ�റായി നിയമി�ാം. അേ�ഹ�ിൻെറ മരണം എ� വയ�ിന് ��ാണ് നട�െത�ിൽ
        A:-65 years
65 വർഷം
        B:-60 years
60 വർഷം
        C:-55 years
55 വർഷം
        D:-50 years
50 വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question62:-Renewal fee for three year for Stamp Vendor License is
�ാ�് െവ�ർ ൈലസൻസിന് ��് വർഷെ� ���ൽ ഫീസ്
        A:-Rs. 500/-
500/- �പ
        B:-Rs. 750/-
750/- �പ
        C:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        D:-Rs. 1,500/-
1,500/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question63:-Instruments to be assessed for stamp duty in Kerala State executed outside of India will be stamped
ഇ���് �റ�് നട�ാ�� േകരള സം�ാന�ിെല �ാ�് ഡ��ി�ായി വിലയി�േ�� ഉപകരണ�ളിൽ �ാ�് ഇ�ം.
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        A:-within 4 months after it received in Kerala
േകരള�ിൽ ലഭി� ്4 മാസ�ി��ിൽ
        B:-within 3 months after it received in Kerala
േകരള�ിൽ ലഭി� ്3 മാസ�ി��ിൽ
        C:-within 2 months after it received in Kerala
േകരള�ിൽ ലഭി� ്2 മാസ�ി��ിൽ
        D:-within 1 month after it received in Kerala
േകരള�ിൽ ലഭി� ്1 മാസ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question64:-Power to determine the member of Stamp Vendors required in an area is vested in
ഒ� �േദശ�് ആവശ�മായ �ാ�് െവ�ർമാ�െട അംഗെ� നിർ�യി�ാ�� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        B:-Government
ഗവൺെമ�്
        C:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        D:-DIG (Licensing)
ഡിഐജി (ൈലസൻസിംഗ്)
        Correct Answer:- Option-B
Question65:-Legal possession of plant handed over to KSEB as security of amount advanced will fall under
അഡ�ാൻസ് �ക�െട െസക�രി�ിയായി െക.എസ്.ഇ.ബി.�് ൈകമാറിയ �ാ�ിൻെറ നിയമപരമായ ഉടമ�ാവകാശം ഇതിൻെറ പരിധിയിൽ വ�ം.
        A:-Article 5(1)
ആർ�ി�ിൽ 5(1)
        B:-Article 3(2)
ആർ�ി�ിൽ 3(2)
        C:-Article 6(2)
ആർ�ി�ിൽ 6(2)
        D:-Article 1
ആർ�ി�ിൽ 1
        Correct Answer:- Option-C
Question66:-Instrument with same Legal charactors
ഒേര നിയമപരമായ �തീക��� ഉപകരണം
        A:-Lease and Sub Lease
ലീസ് ആൻഡ് സബ് ലീസ്
        B:-Lease and Surrender of Lease
ലീസ് ആൻഡ് സറൻഡർ ഓഫ് ലീസ്
        C:-Lease and Transfer of Lease
ലീസ് ആൻഡ് �ാൻ�ർ ഓഫ് ലീസ്
        D:-Lease and Mortgage
ലീ�ം േമാർ�്േഗ�ം
        Correct Answer:- Option-A
Question67:-Stamp duty to be levied for simple mortgage deed for Rupees Ten Lakhs only given in favour of a Commercial Bank is
ഒ� െകാേമ��ൽ ബാ�ിന് അ��ലമായി മാ�ം നൽ�� പ�് ല�ം �പ�െട ലളിതമായ േമാർ�്േഗജ് ഡീഡിന് ഈടാ�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-50,000/-
50,000/-
        B:-20,000/-
20,000/-
        C:-5,000/-
5,000/-
        D:-2,000/-
2,000/-
        Correct Answer:- Option-C
Question68:-Amount of security to be furnished by the Store Keeper of Central Depot is
െസൻ�ൽ ഡിേ�ായിെല േ�ാർ കീ�ർ നൽേക� �ര��െട അളവ്
        A:-Rs. 3,000/-
3,000/- �പ
        B:-Rs. 1,500/-
1,500/- �പ
        C:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        D:-Rs. 500/-
500/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question69:-Maximum time to be taken by Collector for taking a decision on review petition under
Section 25 A(5) is
െസ�ൻ 25 എ (5) �കാരം �നഃപരിേശാധനാ ഹർജിയിൽ തീ�മാനെമ��ാൻ കള�ർ എ�േ�� പരമാവധി സമയം
        A:-60 days
60 ദിവസം
        B:-50 days
50 ദിവസം
        C:-40 days
40 ദിവസം
        D:-30 days
30 ദിവസം
        Correct Answer:- Option-A
Question70:-In the case of annuity, the maximum amount payable to a person for an indefinite period, but terminable with any life, calculated for
stamp duty from the date on which the first payment becomes due
അന�ി�ി�െട കാര��ിൽ, ഒ� വ��ി�് അനി�ിതകാലേ��് നൽേക��ം എ�ാൽ ആദ� അടവ് അടേ�� തീയതി �തൽ �ാ�് ഡ��ി�ായി കണ�ാ�ാ���മായ പരമാവധി �ക.
        A:-during the period of 35 years
35 വർഷെ� കാലയളവിൽ
        B:-during the period of 25 years
25 വർഷെ� കാലയളവിൽ
        C:-during the period of 22 years
22 വർഷെ� കാലയളവിൽ
        D:-during the period of 12 years
12 വർഷെ� കാലയളവിൽ
        Correct Answer:- Option-D
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Question71:-Apprenticeship deed attracts stamp duty of
അ��ീസ്ഷി�് ഡീഡ് �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��
        A:-Rs. 50/-
50/- �പ
        B:-Rs. 100/-
100/- �പ
        C:-Rs. 10/-
10/- �പ
        D:-Rs. 150/-
150/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question72:-Release deeds executed by commercial banks in respect of agriculture loans, educational loans and other loans attracts stamp duty at
the rate and maximum is
കാർഷിക വാ�കൾ, വിദ�ാഭ�ാസ വാ�കൾ, മ�് വായ്�കൾ എ�ിവ�മായി ബ�െ��് വാണിജ� ബാ�കൾ നട�ിലാ�� റിലീസ് ഡീ�കൾ നിര�ിൽ �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��, പരമാവധി
        A:-1% subject to maximum of Rs. 5,000/-
1 ശതമാനം പരമാവധി �പ�് വിേധയമായി 5,000/-
        B:-0.1% subject to maximum of Rs. 1,000/-
0.1% പരമാവധി �പ 1,000/-
        C:-2% subject to maximum of Rs. 10,000/-
2 ശതമാനം, പരമാവധി �പ 10,000/-
        D:-0.2% subject to maximum of Rs. 2,500/-
0.2% പരമാവധി �പ�് വിേധയമായി 2,500/-
        Correct Answer:- Option-B
Question73:-Which section deals with the allowance for misused stamps in KSA 1959?
െക.എസ്.എ.1959-ൽ ��പേയാഗം െച� �ാ�കൾ��അലവൻസ് ഏത് െസ�ൻആണ് ൈകകാര�ം െച��ത്?
        A:-Section 47
വ��് 47
        B:-Section 49
വ��് 49
        C:-Section 13
വ��് 13
        D:-Section 50
വ��് 50
        Correct Answer:- Option-D
Question74:-In an Exchange Deed, who is liable to pay stamp duty?
ഒ� എ�്േച�് ഡീഡിൽ, ആരാണ് �ാ�് ഡ��ി അട�ാൻ ബാധ�ാ�ൻ?
        A:-Party with highest land value
ഏ��ം ഉയർ� �മി �ല��� ക�ി
        B:-Party with lowest land value
ഏ��ം �റ� �മി �ല��� ക�ി
        C:-Parties in equal shares
�ല� ഓഹരികളി�� ക�ികൾ
        D:-Party who present the deed
േരഖ സമർ�ി�� ക�ി
        Correct Answer:- Option-C
Question75:-Who is the appellate authority against an order of Collector in undervalued instrument?
വില�റ� േരഖയിൽ കള��െട ഉ�രവിെനതിരായ അ�ീൽ അേതാറി�ി ആരാണ്?
        A:-High Court
ൈഹേ�ാടതി
        B:-District Court
ജി�ാ േകാടതി
        C:-Government
ഗവൺെമ�്
        D:-Land Revenue Commissioner
ലാൻഡ് റവന� ക�ീഷണർ
        Correct Answer:- Option-B
Question76:-The provisions to refer a case to High Court under Stamp Act is
�ാ�് നിയമ�കാരം ഒ� േകസ് ൈഹേ�ാടതിയിേല�് റഫർ െച��തി�� വ��്
        A:-Section 55
െസ�ൻ 55
        B:-Section 70
െസ�ൻ 70
        C:-Section 71
െസ�ൻ 71
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question77:-Fee for Stamp Vendors License is
�ാ�് െവൻേഡ�് ൈലസൻസി�� ഫീസ്
        A:-Rs. 1,500/-
1,500/- �പ
        B:-Rs. 2,000/-
2,000/- �പ
        C:-Rs. 2,500/-
2,500/- �പ
        D:-Rs. 3,000/-
3,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question78:-Stamp duty required for registration of a counter part or duplicate along with a sale deed valued Rs. 5,000/- is
ഒ� െകൗ�ർ പാർ�് അെ��ിൽ ഡ��ിേ�� രജി�ർ െച��തിന് 5000/- �പ വിലമതി�� േരഖ�െട �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 200/-
200/- �പ
        B:-Rs. 300/-
300/- �പ
        C:-Rs. 400/-
400/- �പ
        D:-Rs. 500/-
500/- �പ
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        Correct Answer:- Option-C
Question79:-Photo affixed identity card shall be issued to licensed stamp vendors by
േഫാേ�ാ ഒ�ി� തിരി�റിയൽ കാർഡ് ൈലസൻ�� �ാ�് ക�വട�ാർ�് നൽ��ത്
        A:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        B:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        D:-District Committee
ജി�ാ ക�ി�ി
        Correct Answer:- Option-B
Question80:-Stamp duty for further charges is payable by
��തൽ ചാർ�കൾ�� �ാ�് ഡ��ി അടേ��ത്
        A:-Executant
എ�ിക���്
        B:-Claimant
െ�യിമ�്
        C:-Executant and Claimant
എ�ിക���ം െ�യിമ�ം
        D:-Any of them at their will
അവരിൽ ആെര�ി�ം അവ�െട ഇ��കാരം
        Correct Answer:- Option-A
Question81:-A reference under sub section (1) of Section 45 B from a Registering Officer shall accompanied by a statement in
െസ�ൻ 45 ബി �െട സബ് െസ�ൻ (1) �കാരം ഒ� രജി�റിംഗ് ഓഫീസറിൽ നി�� ________  റഫറൻസിെനാ�ം ഒ� ��ാവന�ം
        A:-Form I A
േഫാം  I എ
        B:-Form II A
േഫാം  II എ
        C:-Form II
േഫാം  II
        D:-Form IV
േഫാം  IV
        Correct Answer:- Option-A
Question82:-District Collector Ernakulam accepted an application for adjudication of an instrument transferring immovable property situated in
Alappuzha.
ആല�ഴയിൽ�ിതിെച���ാവരവ��ൾ ൈകമാ��തി�� ഒ� േരഖ�െട വിധിനിർണയ�ി�� അേപ� എറണാ�ളം ജി�ാ കള�ർ സ�ീകരി�.
        A:-Not in order
�മ�ില�
        B:-In order
�മ�ിൽ
        C:-Partially not in order
ഭാഗികമായി �മ�ില�
        D:-Partially in order
ഭാഗികമായി �മ�ിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question83:-The proper officer does not include
ശരിയായ ഉേദ�ാഗ�ൻ ഉൾെ���ി�
        A:-Sub Treasury Officers
സബ് �ഷറി ഓഫീസർമാർ
        B:-Managers/Agents of Nationalised Banks
േദശസാർ�ത ബാ�ിെ� മാേനജർമാർ/ഏജ�മാർ
        C:-District Collectors
ജി�ാ കള�ർമാർ
        D:-District Treasury Officers
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർമാർ
        Correct Answer:- Option-C
Question84:-Stamp Vendors office shall function on all days except Sundays and public holidays between the time of
ഞായറാ�ക�ം െപാ� അവധി ദിവസ��ം ഒഴിെക�� എ�ാ ദിവസ�ളി�ം �ാ�് െവ�ർമാ�െട ഓഫീസ് ________ �വർ�ി�ം
        A:-9 a.m. to 4 p.m.
രാവിെല 9 �തൽ ൈവ�േ�രം 4 വെര
        B:-9 a.m. to 5 p.m.
രാവിെല 9 �തൽ ൈവ�േ�രം 5 വെര
        C:-10 a.m. to 6 p.m.
രാവിെല 10 �തൽ ൈവ�േ�രം 6 വെര
        D:-10 a.m. to 5 p.m.
രാവിെല 10 �തൽ ൈവ�േ�രം 5 വെര
        Correct Answer:- Option-D
Question85:-As per the Kerala Manufacture and Sale of Stamp Rules, for sale, custody and issue of stamps there shall be a Central Stamp Depot at
േകരള �ാ�് നിർ�ാണ, വിൽ�ന നിയമ�ൾ അ�സരി�,് �ാ�ക�െട വിൽ�ന, ക�ഡി, വിതരണം എ�ിവ�ായി�് _______ േക� �ാ�് ഡിേ�ാ ഉ�ായിരി�ം.
        A:-Ernakulam
എറണാ�ളം
        B:-Thiruvananthapuram
തി�വന��രം
        C:-Thrissur
��ർ
        D:-Kozhikode
േകാഴിേ�ാട്
        Correct Answer:- Option-B
Question86:-The required stamp duty for a settlement deed of 5 Acres landed property in favour of Sister of a person valued Rs. 50,00,000.
5 ഏ�ർ െസ�ിൽെമ�് ഡീഡിന് ആവശ�മായ �ാ�് ഡ��ി ഒ� വ��ി�െട സേഹാദരി�് അ��ലമായി 50,00,000 �പ വിലമതി�� സ��് എ�ി.
        A:-Rs. 4,00,000/-
4,00,000/- �പ
        B:-Rs. 2,50,000/-
2,50,000/- �പ
        C:-Rs. 10,000/-
10,000/- �പ
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        D:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question87:-Deed of Amalgamation of Bank is
ബാ�ിൻെറ ലയന�ി�� ഡീഡ്
        A:-Conveyance Deed
കൺെവയൻസ് ഡീഡ്
        B:-Composition deed
േകാേ�ാസിഷൻ ഡീഡ്
        C:-Declaration Deed
ഡി�േറഷൻ ഡീഡ്
        D:-Articles of Association
ആർ�ി�ിൾസ് ഓഫ് അേസാസിേയഷൻ
        Correct Answer:- Option-A
Question88:-Issue of Water-marked paper for the manufacture of stamp paper and labels shall be in packets of __________ sheets
�ാ�് േപ�റിെ��ം േലബ�ക�െട�ം നിർ�ാണ�ിനായി വാ�ർ മാർ�് െച� േപ�ർ വിതരണം െച��ത് ________ ഷീ�കൾ�് വാ��കളിലായിരി�ണം
        A:-1,000
1,000
        B:-250
250
        C:-750
750
        D:-500
500
        Correct Answer:- Option-D
Question89:-Articles of Clerkship attracts stamp duty of
ആർ�ി�ിൾസ് ഓഫ് �ാർ�്ഷി�് �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��
        A:-Rs. 100/-
100/- �പ
        B:-Rs. 200/-
200/- �പ
        C:-Rs. 250/-
250/- �പ
        D:-Rs. 500/-
500/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question90:-How does a document be stamped, when the amount expressed is in a currency other than Indian Currency?
�കടി�ി� �ക ഇ��ൻ കറൻസി ഒഴിെക�� കറൻസിയിൽ ആയിരി�േ�ാൾ ഒ� േരഖ എ�െന �ാ�് െച�െ��ം?
        A:-There is no provision to stamp for such kind of deed
ഇ�ര�ി�� േരഖ�് ����ാൻ വ�വ�യി�
        B:-Exchange rate of that currency to Indian Currency be obtained and be stamped for that amount
ആ കറൻസി�െട ഇ��ൻ കറൻസിയിേല�� വിനിമയ നിര�് േന�ക�ം ആ �ക�് ����ക�ം േവണം
        C:-Advise the presentant to approach the Collector for necessary orders
ആവഷ�മായ ഉ�ര�കൾ�ായി കള�െറ സമീപി�ാൻ അവതാരകേനാട് ഉപേദശി�ക
        D:-Ask the executant to make necessary corrections in the deed and add Indian Currency amount
േരഖയിൽ ആവശ�മായ തി���കൾ വ��ാ�ം ഇ��ൻ കറൻസി �ക േചർ�ാ�ം എ�ിക���ിേനാട് ആവശ�െ��ക
        Correct Answer:- Option-B
Question91:-Any instrument attested by a witness whereby a person obliges himself to deliver grain or other agricultural produce to another is
ഒ� വ��ി ധാന�േമാ മ�് കാർഷിക ഉൽ���േളാ മെ�ാരാൾ�് എ�ി�ാൻ സ�യം നിർബ�ി�� ഒ� സാ�ി സാ��െ���ിയ ഏെത�ി�ം ഉപകരണം
        A:-Proxy
േ�ാ�ി
        B:-Award
അവാർഡ്
        C:-Bond
േബാ�്
        D:-Transfer
�ാൻ�ർ
        Correct Answer:- Option-C
Question92:-Who is the competant judicial authority to try any offence under the Stamp Act?
�ാ�് നിയമ�കാരം ഏെത�ി�ം ���ത�ം വിചാരണ െച�ാൻ േയാഗ�ത�� �ഡീഷ�ൽ അേതാറി�ി ആരാണ്?
        A:-Less than Magistrate of the 1st Class
ഒ�ാം �ാസ് മജിേ��ിേന�ാൾ �റവ്
        B:-High Court Judge only
ൈഹേ�ാടതി ജഡ്ജി മാ�ം
        C:-Collector
കള�ർ
        D:-District Court Judge and above
ജി�ാ േകാടതി ജഡ്ജി�ം അതി� �കളി��വ�ം
        Correct Answer:- Option-A
Question93:-Fair value of land shall be published by the RDO through a notification is __________ in the Collectorate and the concerned Taluk and
Village Offices etc.
�മി�െട ന�ായമായ �ല�ം ആർ.ഡി.ഒ. ഒ� വി�ാപന�ി�െട കള�േറ�ി�ം ബ�െ�� താ��്, വിേ�ജ് ഓഫീ�കളി�ം �സി�ീകരി�ണം
        A:-Form A
േഫാം എ
        B:-Form B
േഫാം ബി
        C:-Form C
േഫാം സി
        D:-Form D
േഫാം ഡി
        Correct Answer:- Option-A
Question94:-Stamp duty for a lease for 4 years monthly rent Rs. 10,000/- for the 1st two years and Rs. 15,000/- for remaining period.
4 വർഷെ� �തിമാസ വാടക�് �ാ�് ഡ��ി �പ 10,000/- ആദ� ര�് വർഷേ��് 15,000/- ബാ�ി കാലയളവിൽ
        A:-Rs. 12,000/-
12,000/- �പ
        B:-Rs. 7,500/-
7,500/- �പ
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        C:-Rs. 48,000/-
48,000/- �പ
        D:-Rs. 30,000/-
30,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-B
Question95:-Serial No. of stamps to be sold by Ex-Officio Vendors shall commence and ends on
എ�്-ഒഫീേഷ�ാ െവ�ർമാർ വിൽ�� �ാ�ക�െട സീരിയൽ ന�ർ ആരംഭി�ക�ം അവസാനി�ക�ം െച��ത്
        A:-each calendar month
ഓേരാ കല�ർ മാസ�ം
        B:-each calendar year
ഓേരാ കല�ർ വർഷ�ം
        C:-each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ം
        D:-the tenure of each Ex-officio Vendors
ഓേരാ എ�്-ഒഫീേഷ�ാ െവ�ർമാ�െട�ം കാലാവധി
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-Reconveyance of Mortgaged property in Panchayath area for Rupees Two Lakhs attracts stamp duty of
പ�ായ�് േമഖലയിെല പണ�ം െവ� സ��് ര�് ല�ം �പ�് തിരി�ട��ത് �ാ�് ഡ��ി ________ �ം ആകർഷി��
        A:-Rs. 16,000/-
16,000/- �പ
        B:-Rs. 10,000/-
10,000/- �പ
        C:-Rs. 200/-
200/- �പ
        D:-Rs. 150/-
150/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
Question97:-Power to cancel or suspend the Stamp Vendor's License is vested in
�ാ�് െവ�ർ ൈലസൻസ് റ�ാ�ാേനാ താൽ�ാലികമായി നിർ�ിവ�ാേനാ ഉ� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-District Treasury Officers
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർമാർ
        B:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        C:-R.D.O.
ആർ.ഡി.ഒ.
        D:-District Registrar (General)
ജി�ാ രജി�ാർ (ജനറൽ)
        Correct Answer:- Option-A
Question98:-Which of the following instruments is chargeable with AD valorem duty?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏത് ഉപകരണമാണ് AD �ല�നിർ�യ തീ�വ �മേ��ത്?
        A:-Rattification Deed
�ാ�ിഫിേ�ഷൻ ഡീഡ്
        B:-Partition Deed
പാർ�ീഷൻ ഡീഡ്
        C:-Divorce Deed
വിവാഹേമാചന ഡീഡ്
        D:-Adoption Deed
ദെ���ൽ ഡീഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question99:-Any Vendor who shall knowingly make a false endorsement as the stamp sold or a false entry in his register shall be liable to a fine and
not exceeding
വിൽ�� �ാ�് അെ��ിൽ തൻെറ രജി�റിൽ െത�ായ എൻ�ി എ�് അറി�െകാ�് െത�ായ അംഗീകാരം നൽ�� ഏെതാ� ക�വട�ാര�ം _________ പിഴ�് കവിയാെ� വിേധയനാ�ം.
        A:-Rs. 1,000/-
1,000/- �പ
        B:-Rs. 750/-
750/- �പ
        C:-Rs. 500/-
500/- �പ
        D:-Rs. 250/-
250/- �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question100:-Licensed Stamp Vendors can sell stamps of value ___________ per document.
ൈലസൻ���ാ�് െവ�ർമാർ�് ഓേരാ േരഖ�ം _________ �ല��� �ാ�കൾ വിൽ�ാൻ കഴി�ം.
        A:-Rs. 10,000/-
10,000/- �പ
        B:-Rs. 25,000/-
25,000/- �പ
        C:-Rs. 50,000/-
50,000/- �പ
        D:-Rs. 1,00,000/-
1,00,000/- �പ
        Correct Answer:- Option-D
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